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I- (4 points)

Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de chaque question et donner, avec justification, la réponse qui lui correspond.

. Réponses
0
N Questions 3 b c g
. TC
Si — est un argument de z, n n 5 50
1 i ey 6 Y 6
alors un argument de _'—2 est: 6 6 6 6
Z
2 lsiz 3 ei% alors la o7 ki % %
= — —+ e —_ — -
' 6 6 6 6
forme exponentielle de z est: € J§e €
Si z et ' sont deux nombres
3 complexes tels que |z|=2 . 1 3 5
, 1 , 2 2 2
et z=z-= , alors |Z'|=
Z
Si z est un nombre complexe 2
4| tel que | z| =2, alors 242 2 V2 Y
|Z+iz|=

I1- (4 points)

Dans l'espace rapporté a un repére orthonormé (O; i ,
A(0;1;-2),B(2;1;0),C(3;0;-3) et H(2;2; -

-> > -
i k

) on donne les points :

1) Montrer que x — 2y — z = 0 est une équation du plan (P) déterminé par les points H, A et B

et vérifier que le point C n'appartient pas a ce plan.

2) a- Montrer que le triangle HAB est isocele en H.
b- Montrer que (CH) est perpendiculaire a (P).

c- Prouver que CA = CB et déterminer un systéme d'équations paramétriques de la bissectrice

intérieure (8) de I'angle ACB.
3) Soit T le projete orthogonal de H sur le plan (ABC).
Montrer que T appartient a (3).




I11- (4 points)

Pour faire face a une certaine maladie, on vaccine 40% des personnes d’une population.
On remarque par la suite que 85% des personnes vaccinées ne sont pas atteintes par la maladie
et que 75% des personnes non vaccinées sont atteintes par la maladie.
On choisit, au hasard, une personne de cette population.
Soit les événements suivants :
M : « la personne choisie est atteinte par la maladie ».
V : « la personne choisie est vaccinée».

1) a- Vérifier que la probabilité de I’événement M NV est égalea —.

b- Quelle est la probabilité que la personne choisie soit atteinte par la maladie et non vaccinée?
c- En déduire la probabilite P (M).

2) La personne choisie est non atteinte par la maladie.
Calculer la probabilité qu’elle soit vaccinée.

3) Dans cette partie, on suppose que cette population est formée de 300 personnes.
On choisit, au hasard, 3 personnes de cette population.

Quelle est la probabilité que, parmi les 3 personnes choisies, il y ait au moins une qui
soit vaccinée ?

V- (8 points)

Soit f la fonction definie sur ]1 ; + oo [ par f(X) =X —

I et on designe par (C) sa courbe représentative
xInx

-
|

%
dans un repére orthonormé (O; i, |

)-

1) Calculer limf(x) et en déduire une asymptote a (C).
x—1

2) Calculer lim f(x). Démontrer que la droite (d) d'équation y = x est une asymptote a (C)
X—>+0

et étudier la position de (C) par rapport a (d).

3) Calculer f'(x) et montrer que f est strictement croissante.
Dresser le tableau de variations de f.

4) Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une racine unique ¢ et vérifier que 1,5<a<1,6.
5) Tracer (d) et (C).
6) a- Calculer I'aire A(t) du domaine limité par la courbe (C), la droite (d) et les deux droites

d’équations x=e et x=t out>e.
b- Montrer que pour toutt >e,ona A(t) <t.
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[ Corrigé Note
i . _ T T 5T
1 arg(z—zj_arg(l)—Zarg(z) [271]_5+2(Ej [271]—? [27] d 1
(5
2 | z=- 3+£+£|:—£+li:e(6] a 1
2 2 2
ozl -3 donc |2 3.3
3 7 7 _| | 2 c 1
4 | z+iz=[z+i) =[z|xL+i=v2xv2 =2 b 1
Qll Corrigé Note

Xa— 2Ypa—Zao=0-2+2=0; Xp— 2yg—2=2-2-0=0;
XH— 2Yu—Zp=2-4+2 =0, donc x — 2y — z = 0 est une équation du plan (P) déterminé par 1
A, BetH.

Xc— 2Yc—2¢c=3-0+3 %0, donc C n'appartient pas a (P).

- -
28 | HA(-2:-1;0); HB(0:-1;2) donc HA = HB = +/5. 0.5
- -
2b HC(1;-2;-1) = N(p) donc (CH) est perpendiculaire a (P). 0.5
Les triangles AHC et BHC sont egaux donc CA = CB et le triangle ABC est isocéle en C(ou
CA = CB = 4/11) donc la bissectrice de I'angle ACB est la médiane relative au coté [AB].
2C N
I(1;1;-1)estle milieude [AB]; CI(-2;1;2) est un vecteur directeur de (3) et Ce(3) donc
un systéeme d'équations paramétriques de (8) est: x=-2m+3 ;y=m et z=2m - 3. 1
(CH) est perpendiculaire au plan (P) donc (CH) est orthogonale a la droite (AB) de (P) ; la
droite (AB) étant orthogonale a (Cl) et a (CH)
donc (AB) est perpendiculaire au plan (CHI), par suite les plans (ABC) et (CHI) sont
perpendiculaires, d’ou le projeté T de H sur (ABC) appartient a la droite (CI) = () ,
intersection de ces plans.
OU: AB AAC =2i +8] -2k
3 Donc le plan (ABC) a pour équation : 2x +8y —2z -12=0 1
X =2t+2
(HT ):qy =8t+2 (HT)N(ABC)={T | parsuite T @%—3
7 =-2t-2

T appartient a (8) pour m :é.




Qlll Corrigé Note
40 15 6
la | P(MNV)=P\V)xP(M/V) = X = . 0.5
( ) =POV)P( )100100 100
b [P(MAV)=P(V)xP(M/V) = 00, > _4 0.5
100 100 100
e |P(M)=P(MAV)+PMAV)=_ 4+ 3 _ 51 1
100 100 100
_ 40 8
> | pevimy= PVOM) _ 100 100 34 1
P(M) 121 49
100
Soit A I’événement : « au moins une personne vaccinée parmi les 3 personnes »
3
— C
3 |PA)=1-P(A)=1- 180 =785 1
300
Qv Corrigé Note
1 lim f(x)=1-o = —oc, ladroite d'éguation x =1 est une asymptote & la courbe (C). 05
x—1* '
lim f(X)=40-0=+0w; lim [f(x)—x]=0, donc ladroite (d)
X—>+00 X—>+ 0
2. d'équation y = x est une asymptote a (C). 1
f(x)-x=- ! <0, donc (C) est au-dessous de (d).
xInx
f'(x) =1+ Inx+1 > 0 pour x > 1, donc f est strictement croissante .
X< In“x
! +
3 X o0
f'(x +
15
+ 00
f(x) /
4 f est continu_e et strictement croissante et f(x) croit de —owoa +oo donc I'équation f(x) = 0 1
admet une seule racine a. et f(1,5)xf(1,6) =—-0,14x0,27 <0donc 1,5< a<1,6 .
4
3 Yy =>/
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6a

t

o L tanxy t
A(t) = {[x—f(x)].dx—{xlnx.dx—g - dx =[In(inx)[4

= In(Int) — In(Ine) = In(Int).

1.5

6b

At) <tsilIn(Int) <t;Int< el ce qui est vrai , car la courbe représentative de la fonction In
est au-dessous de celle de la fonction exponentielle.
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